
ATA N° 022/2013 

Aos dois dias do mês de setmbro do ano de 2013, às 19 horas, na Sala privativa das Sessões, 
reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara Municipal de Vereadores de Roca Sales, com a 
presença dos Vereadores Paulo G. Koste, como Presidente; Osmar A. Kappler, como Vice-

Presidente, Cristian A. Prade, como Secretário, Cleber Scottá, Braulio S. Rother, Henrique 

Pivatto, Gilmar Dilkin, Rogério Engster e Walmir Sebben. Verificado o número regimental, o 
Presidente, em nome de Deus, declarou aberta a Sessão, cumprimentando, e agradecendo a 

presença de todos. De imediato, solicitou a leitura da ata da Sessão anterior. Lida a ata, a 
mesma foi apreciada e votada, restando aprovada, por unanimidade. Prosseguindo, solicitou a 

leitura dos expedientes. Expediente do Executivo. Ofício número 319/13, encaminhando Projeto 

de Lei nº 061/13, que autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar despesas até o limite 
máximo de R$ 10.000,00, com a organização e realização da “ Semana Farroupilha” . 

Expediente do Legislativo: Indicações: Nº 075/13 do Vereador Cleber Scottá e nº 076/13 dos 
Vereadores Rogério Engster e Gilmar Dilkin. Expediente Externo: Requerimento da Senhora 

Glacy Olsen, solicitando espaço na Sessão do dia 30 de setembro, a fim de se pronunciar sobre 
o “ Dia Internacional do Idoso” , que transcorrerá no dia 01 de outubro. Convite da 

Patronagem do CTG Tropeiros da Amizade para recepcionar a 14ª CAVALGADA REGIÃO DOS 

VALES, no dia 12 de setembro, com início às 10:30 horas, e após será servido almoço aos 
Cavalarianos,Comitiva e convidados. Convites: da União dos Vereadores do Rio Grande do Sul, 

para o 3º Seminário de Políticas Públicas Municipais e Regionais, nos dias 17, 18 e 19 de 
setembro de 2013, na cidade de TAPES, e outro, para 59º Congresso Estadual de Vereadores, 

nos dias 10, 11, 12 e 13 de Setembro, no Auditório da AIAMU, na cidade de Porto Alegre. O 

Presidente disse que nessa Sessão foi protocolado um Projeto de Lei, de nº 061/13, e com a 
concordância do Plenário, colocou-o para apreciação. Depois de devidamente apreciado, foi 

votado e aprovado, por unanimidade. Dando prosseguimento, solicitou a leitura das indicações: 
Nº 075/13, do Vereador Cleber Scottá, solicitando para que, através do Setor de Obras, sejam 

consertadas as luminárias instaladas sobre a ponte do Rio Taquarí, próximo a cidade de 

Muçum, no trecho de responsabilidade do Município de Roca Sales, e nº 076/13, dos 
Vereadores Rogério Engster e Gilmar Dilkin, solicitando, para que, através do Setor 

Responsável, para que seja alterada a Lei Municipal nº 490/03, de 24 de dezembro de 2003, 
que “ Dispõe sobre os quadros de cargos e funções públicas do Município de Roca Sales, e 

estabelece o Plano de Carreira dos Servidores” , através da restruturação dos cargos de 
Atendente de Creche, Cozinheira/Merendeira e Servente de Limpeza, mediante o acréscimo de 

no mínimo 20 (vinte por cento) aos seus respectivos coeficientes de vencimentos. A seguir, o 

Presidente passou a palavra aos autores das indicações, para que, querendo, se 
manifestassem. O Vereador Cleber reiterou a sua indicação, afirmando que várias pessoas o 

procuraram, para que o conserto nas luminárias fosse feito, com a máxima brevidade possível, 
uma vez que, sem uma iluminação adequada sobre a ponte, poderá ocorrer algum acidente, e 

representando perigo para as pessoas que por ali trafegam a noite. Por outro lado, o valor para 

a reposição de luminárias e lâmpadas, não é elevado, o que se torna possível para a 
Administração Municipal. O Vereador Gilmar Dilkin disse que gostaria que a Administração 

Municipal tratasse com carinho a sua indicação, para ver da possibiliade de fazer as alterações 
sugeridas, uma vez que os Servidores dos cargos indicados estão com seus vencimentos 

defasados. O Vereador Rogério endossou as palavras do Vereador Gilmar, lembrando que os 
Servidores dos cargos mencionados são os que menos recebem nos dias de hoje, e exercendo 

uma função muito importante, pois trabalham com crianças, o que demanda muito cuidado. 

Registrou que os Servidores merecem serem atendidos, mas depende do Poder Executivo. 
Afirmou que os Vereadores, autores da indicação, apenas estão mostrando ao Executivo a 

questão levantada, afirmando que tem quase certeza que o pedido será atendido. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Cleber, devidamente inscrito, se manifestou em nome do 

PDT, do qual é Presidente, convidando para uma reunião que ocorrerá no dia 28 de setembro, 

às 9 horas, no Galpão do Senhor Adoir Bazanella. Convidou, em especial, os campanheiros do 
PDT, para se fazerem presentes, a fim de tratar assunto do interessse do partido. Os convites 

serão distribuidos a partir desta semana. Por fim, parabenizou os colegas Gilmar e Rogério, pela 
indicação apresentada. O Vereador Osmar disse que está trabalhando e gestionando junto a 

Corsan, a fim de viabilizar o fornecimento adequado de água aos moradores do Loteamento de 



Aldino Haefliger, na 21 de abril. Disse que foi procurado por diversas vezes pelos moradores 

daquele Loteamento. Informou que, na semana passada, procurou a Corsan de Roca Sales e de 

Encantado, tendo mantido contato com o gerente da empresa, Senhor Alceu, para tentar uma 
solução ao problema surgido, sendo que o gerente local já entrou em contato com a gerência 

geral. Disse que existe um poço perfurado na Rua Darcy Azambuja, perto da Beira Rio, que 
atualmente não está funcionando. Assim, a Corsan irá ativar o poço, o qual poderá abastecer 

toda a região mencionada. Referiu, ao final, que, no seu ponto de vista, o Vereador deve fazer 

menos indicações, e ir direto a procura da solução dos problemas da Comunidade. Por último, 
parabenizou os Vereadores Gilmar e Rogério, pela indicação apresentada, afirmando que 

realmente os vencimentos daqueles cargos é muito baixo.  Dando prosseguimento, o Presidente 
disse que a preocupação do Vereador Osmar é muito oportuna, e que existe uma solução viável 

como noticiado. Parabenizou o Vereador Osmar pelo trabalho, dizendo que a região que seria 
beneficiada está sempre em contato com  o Vereador, por isso, sabedor do problema lá 

existente. O Vereador Cristian, parabenizou os Vereadores Gilmar e Rogério pela indicação 

apresentada, também observando que as funcionárias que ocupam os cargos mencionados na 
indicação, são todas educadoras, professoras, independentemente da função que exerce, pois 

todas ensinam boas maneiras às crianças. Registrou, por último, que os nove Vereadores, que 
compõem o legislativo de Roca Sales, são parceiros. Da mesma forma, acredita que o Prefeito 

Nélio, também irá se envolver com a questão. A solução dependerá de um cálculo, para 

identificar o problema existente. O Vereador Rogério agradeceu aos colegas pelo apoio 
recebido, em relação a indicação apresentada. Finalizando, o Presidente lembrou os convites 

apresentados e já lidos no expediente, consultando o Plenário sobre as despesas que serão 
feitas para a galeria de fotos, com o devido orçamento. O Plenário aprovou as despesas, por 

unanimidade. Registrou, ainda, que restam liberadas as indicações dos Vereadores, conforme 
serão apresentadas. Lembrou que, no início, a limitação de requerimentos e indicações foi 

determinada, para poder organizar a pauta das sessões, considerando que se tratava de um 

início de uma legislatura. Entretanto, a partir do dia 16 de setembro, as indicações e 
requerimentos serão liberados. Agradeceu os Vereadores que compareceram à Audiência 

Pública convocada pelo Executivo, onde o Secretário da Fazenda apresemtou o PPA 2014/2017. 
Nada mais havendo a se tratar, em nome de Deus, declarou encerrada a sessão. Sala das 

Sessões, 02 de setembro de 2013. 

   Paulo G. Koste              Cristian A. Prade 

   Presidente                         Secretário              

 


